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Üdvözlet az Olvasónak, 
köszönet a Szerkesztőknek! 

Kemenesalja valamikor közigazgatási 
egységet - járást, kerületet jelentett 
megyénk állami és egyházi beosztásá­
ban egyaránt. Ha ma tesszük fel a kér­
dést, hogy mi is a „Kemenesalja", a 
legpontosabban talán tájként, tájegy­

ségként határozhatjuk meg, hisz a Teremtő nagyszerű¬
en rendezte el ezt a szép vidéket. Szegélyezte két folyó¬
val, a Rábával és a Marcallal, és ezzel olyan természetes 
határt adott Kemenesaljának, amely sokszor országok¬
nak sem adatik meg. Ezt a vidéket díszítik a Somló 
szomszédságában a Ság hegy, a Kis-Somlyó, a Miskei-
hegy és a Sitkéhez közeli Hercseg. 

Szeretettel írt erről a tájról Antalffy Gyula: „A 
kemenesaljai táj szépsége megragadó, lágy hajlatokkal 
ívelő felszínét rendkívül finom rajzává teszi az aprólé­
kos tagoltság: az erdősipkás halomsorok, a nagy hullá­
mokban ringatózó szántók, a ligetes legelők, a gyümöl­
csösök mélyén rejtőző falvak megejtő szépségűvé vará­
zsolják a 'kékellő halmok'gyönyörű vidékét, Berzsenyi 
szeretett táját." 

Németh Tibor munkatársaival együtt több, mint 
két évtizeden keresztül szívügyének tekintette a Keme-
nesaljai Életrajzi Lexikon létrehozását. Munkájuknak 
hála, egy hiánypótló könyvet vehetünk a kezünkbe. 
Nem csak hiánypótló olvasmány, hanem szellemi 

kaland-túra is egyben, megismerni a Kemenesaljához 
kötődő vagy egykor i t t élt személyiségeket. Köszönet 
érte a szerzőknek és szerkesztőknek! 

A Kedves Olvasónak pedig azt kívánom, hogy e 
könyv segítségével is fedezze fel Kemenesalja dicső 
múltját. 

Majthényi László 
a Vas Megyei Önkormányzat 

elnöke 

Egyházashetye, 2015. Vízkereszt napján 
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Köszöntő 

Egy térséget, várost számos módon 
ismerhetünk meg. Felfedezhetjük a táj 
természeti csodáit, beszélgethetünk az 
ott élő emberekkel, kutathatjuk a 
múltját. E kötetben életrajzokon ke¬
resztül ismerkedhetünk Kemenes¬

aljával, azokkal a személyekkel, akik i t t születtek, éltek, 
dolgoztak, akiknek élete városunkhoz, térségünkhöz 
kapcsolódott. 

Egy biográfia megírása sokrétű, szerteágazó feladat, 
hiszen tudományos kutatások eredményeit tartalmaz¬
za. E kiadvány szócikkei előbb a világhálón kerültek az 
olvasóközönség elé, s most könyvformában is kézbe 
vehetjük. A digitális panteon - ahogy a Kemenesaljai 
Életrajzi Lexikon szerkesztője, Németh Tibor, a 
Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár 
Kresznerics Ferenc Könyvtára vezetője nevezi - így lett 
a kistérség tiszteletre méltó személyeinek emléket állító 
kötet. Talán nem is lehet órákban számolni azt az időt, 
melyet az életrajzok szerzői - helytörténészek, könyvtá¬
rosok - megírásukkal töltöttek. Köszönet a munkáju¬
kért. S bizonyára hosszas folyamat volt a folyamatosan 
bővülő adatbázisból kiválasztani, melyek kerüljenek a 
kötetbe, hogy a reprezentatív összeállítás hű képet 
adjon a térségről. Reméljük, az élet számos területét és 
a különböző korokat érintő életutak felkeltik az olvasó 
érdeklődését, s további kutatásra, olvasásra ösztönzik. 

Celldömölk Város Önkormányzata örömmel 
támogatta a kötet megjelentetését, hiszen egy újabb 
helytörténeti értékkel lettünk gazdagabbak. Kívánom, 
hogy forgassák érdeklődéssel és örömmel a kötetet, 
mely évszázadokra repíti vissza az olvasót. „Oh a szár¬
nyas idő hirtelen elröpűl", írta Kemenesalja költője, 
Berzsenyi Dániel. Az időt e kötettel sem lehetett meg¬
állítani, de felidézni igen. Tisztelet a múltnak és köszö¬
net a jelennek. 

Fehér László 
Celldömölk Város 

polgármestere 
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Előszó 

Kedves Olvasó! 

A Kemenesaljai Életrajzi Lexikon, hely­
történészek és könyvtárosok széles körű 
összefogásának eredményeként e tájegy¬
ség tiszteletre méltó, egykor élt személyi¬
ségeinek állít emléket. Azzal a céllal hoz¬
tuk létre, hogy segédlet legyen tanuláshoz, 

kutatáshoz vagy csupán a kíváncsiságot kielégítve erősítse a 
térségi identitást, hogy büszkék lehessünk példaképnek is 
tekinthető elődeinkre. A nemzet múltja jelentékeny részben 
a helyi folyamatokból tevődik össze, és a mikrostruktúrák 
beható tanulmányozása feltétele egy ország kellően árnyalt 
története bemutatásának. A kötetünkben szereplő Eötvös 
Loránd édesapjának, Eötvös Józsefnek klasszikus megfogal¬
mazása a lokálpatriotizmus definíciójának is tekinthető: 
„Az egész hazát csak eszmében foghatjuk fel, s így azon szere­
tet, mellyel az egyes falujához vagy környékéhez ragaszkodik, 
tulajdonképp azon kapocs, mely őt a hazához köti." 

Kemenesalja és Celldömölk nem bővelkedik a tájat és a 
várost bemutató monográfiákban. Porkoláb István 1927-
ben megjelent „Celldömölk-Kismáriacell szabadalmas 
mezőváros története" című (időközben reprintben is megje­
lent) kötete óta számos fontos résztanulmány látott napvilá­
got, de talán csak az 1999-ben kiadott „Ság hegy, 
Kemeneshát, Kemenesalja. Kalauz turistáknak és természet¬
barátoknak" című mű tekinthető igazán átfogó kiadvány¬
nak. Bízunk abban, hogy az összefoglalók hiányát talán rész¬
ben képes lesz pótolni lexikonunk. 

Nem hagyható figyelmen kívül a személyes indíttatás és 
elkötelezettség sem. Az 1980-as évek közepétől a városi 

könyvtárban dolgoztam és a szombathelyi főiskolán végez¬
tem tanulmányaimat. A tájékoztató munkában és a képzés 
során is gyakran bukkantak fel helytörténeti vonatkozású 
témák. Ezen ösztönző motivációk hatására kezdtem el a 
rendelkezésre álló forrásokból összegyűjteni a tájegysé¬
günkhöz kötődő személyeket. Hamarosan rájöttem: annyi 
érdekességet és újdonságot kínál e munka, hogy érdemes 
lenne teljes körűvé és nemzeti jellegűvé emelni. Ebből fejlő¬
dött ki három évtized napról napra történő adatgyűjtése 
révén a jelenleg több mint 338000 személy adatait karban¬
tartó és folyamatosan gazdagodó „Magyar Életrajzi Kalauz" 
elnevezésű reprezentatív nemzeti digitális névkataszter, a 
legteljesebb magyar biográfiai adattár. Nem lettem hűtlen 
a szűkebb pátriához sem: ezt ékesen bizonyítja a Kresz-
nerics Ferenc Könyvtár honlapján található Kemenesaljai 
Életrajzi Lexikon gyűjteménye. 

Lexikonunk közvetlen előzményeként e helyi vonatko¬
zású adatgyűjtésre alapozva az 1990-es évek első felében 
elkészültek az első kéziratos tanulmányok azzal a céllal, 
hogy majdan nyomtatott formában is hozzáférhetők legye¬
nek. Az internet megjelenésével adódott a lehetőség és az 
ötlet, hogy az elkészült mintegy 80 szócikket tegyük hozzá¬
férhetővé a világhálón, a Kresznerics Ferenc Könyvtár hon¬
lapján keresztül. Az idők folyamán 120 életrajzra bővülő 
kemenesaljai digitális panteon elérhetősége: http://www. 
cellbibl.hu/index.php/kemenesaljai-eletrajzi-lexikon. 
Ennek jelentősen kibővített és aktualizált változatát forgat¬
hatja most a Tisztelt Olvasó. 

Gyűjtőkörét tekintve földrajzi vonatkozásban Kemenes¬
alja tájegységének közigazgatásilag (kistérség, járás) is lehatá¬
rolható 28 települését öleli fel. Az adatgyűjtés lezárásának 
időpontja: 2014. december 31. Ebből következően számos 
nemrég elhunyt kortársunk életrajza is olvasható gyűjtemé-

http://www
http://cellbibl.hu/index.php/kemenesaljai-eletrajzi-lexikon
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nyünkben, illetve eddig az időpontig igyekeztünk követni az 
egyes személyek utóéletével kapcsolatos történéseket is. A 
gyűjtőkör tartalmi meghatározása minden helyi / térségi 
életrajzi lexikon neuralgikus pontja. Jellemzően három meg¬
közelítés vehető számításba: akik itt születtek és országos 
ismertségre tettek szert; akik helyben hoztak létre maradan¬
dó életművet, illetve azok a kiemelkedő magyar személyisé¬
gek, akik e tájon is megfordultak. Az elvekkel általában 
nincs is gond, az arányok kérdése azonban rendkívül eltérő. 
A gyakorlatban igyekeztünk az értékelvű mértéket szem 
előtt tartani. A terjedelmi korlátok miatt fájó döntéseket is 
kellett hoznunk, amelyek talán egy következő kötetben kor-
rigálhatók lesznek. Senki ne irigyelje ezek miatt a lexikon 
szerkesztőjét, aki abban a reményben küldte nyomdába a 
kéziratot, hogy a közvélemény a feladat súlyához mérten 
méltányosan fogja megítélni tevékenységét... 

A lexikonban 180 személyiség arcképe rajzolódik ki. A 
pályaív megrajzolása során tárgyilagos hangnemre töreked¬
tünk, amely azonban lehetőséget nyújtott a személyiség 
karakterének megvilágítására is. Igyekeztünk mindenhol 
arcképet is közölni, ennek hiányában néhány esetben jel¬
lemző illusztrációt mellékeltünk. Fontosnak tartottuk a 
bibliográfiai függelékek közreadását, amelyek részben az 
illető - publikációs gazdagságtól függő - válogatott vagy 
teljességre törekvő műveit, részben pedig az adott személy¬
ről szóló irodalmat tartalmazzák. Lexikonunk keretei az 
érdemi teljesség igényével a helyi szempontból jelentős 
publikációk számba vételét tették lehetővé. 

A szócikkek gazdagok egymásra történő hivatkozások­
ban, amire — jelzéssel utalunk. Ezek tovább árnyalják az 
adott személy életművét, nagyobb összefüggések és kapcso¬
latok megismeréséhez vezetik a figyelmes olvasót. Az egy¬
mást betűrendben követő életrajzok között a névváltoza-

tokhoz, illetve a legfontosabb álnevekhez kapcsolódó uta­
lók segítik a tájékozódást. Adattárunk szerves része a szócik­
keket Kemenesalja helyneveihez kapcsoló mutató, valamint 
a kötetünkben szereplők foglalkozásainak regisztere. 
Ezeken kívül a szócikkek szerzői monogramjait feloldó lista 
és az alkalmazott rövidítések jegyzéke teszi teljessé a mutató 
apparátust. 

A Kemenesaljai Életrajzi Lexikon digitális adatbázisá­
nak létrehozását a Vas Megyei Közgyűlés Tudományos 
Szakbizottsága és a Nemzeti Kulturális Alapprogram segít¬
ségével tudtuk megvalósítani. A jelenlegi nyomtatott kia¬
dás a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium és az 
Európai Unió támogatásával, a Sághegy Leader Egyesület 
közreműködésével a Darányi Ignác terv keretében készült. 
A kötet megjelenését támogatta Celldömölk Város Önkor­
mányzata, Vas Megye Önkormányzata és a Vas Megyei 
Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer. 

Arra törekedtünk, hogy megbízható, pontos, tartalmi¬
lag hiteles forrást adjunk az Ön kezébe, de minden hibaiga¬
zítást és kiegészítést köszönettel fogadunk. Véleményét és 
javaslatait a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyv¬
tár Kresznerics Ferenc Könyvtárában személyesen vagy a 
kembiolex@gmail.com e-mail címen is eljuttathatja hoz¬
zánk. Örömmel vennénk, ha a jövőben esetleg megjelenő 
második kötetre vonatkozó előfizetési igényüket e csator¬
nákon keresztül is jeleznék számunkra. 

Forgassák haszonnal és élvezettel a Kemenesaljai 
Életrajzi Lexikont, tájegységünk jeles személyiségeinek és 
csillagainak albumát! 

Németh Tibor 
szerkesztő 

Kemenesaljai Életrajzi Lexikon 

Celldömölk, 2015 újév napján 

mailto:kembiolex@gmail.com
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Antal Károly 

Ács Mihály 
(Kemenesszentmárton, 1672. febru­
ár 28. - Kassa, 1710. április 28.) 

ev. lelkész, teológus 

A győri rektoriából vallása miatt el­
űzött apa, id. Ács Mihály ev. lelkész csa­
ládjával valószínűleg a kis kemenesaljai 

faluban húzta meg magát bujdosása idején. [A névazonosság 
miatt a szakirodalom gyakran összekeveri a két ~ személyét]. A 
fiú Győrött tanult, s itteni tanulmányait 1695-ben elvégezve, a 
magasabb tudományok megszerzése érdekében külföldre ment. 
Strassburgba iratkozott be 1699-ben, majd Wittenbergben foly­
tatta tanulmányait 1700 júniusától. Fél év elteltével Tübingenbe 
megy és ott tölt el egy évet. I t t tanulótársa az a Czvittinger Dávid, 
aki a m. irodalomtörténet-írás megalapítója lett. Ezt követően ~ 

1702- ben újra Strassburgban hallgatta a tudományokat. Amikor 
peregrinációjából hazatért - apjához hasonlóan - , Győrött lett az 
ev. latiniskola rektora, majd ugyanitt a gyülekezet másodlelkésze 
1703- ban. Vélhetően az is közrejátszott győri állomáshelyének 
választásában, hogy az ottani ev. gyülekezetnek nagyobb összeg¬
gel tartozott, melyet tanulmányainak folytatásához kölcsön 
kapott azzal a feltétellel, hogy majd ledolgozza. Több forrás bizo¬
nyítja, hogy 1703 nyarától 1704 tavaszáig szülőfalujában műkö­
dött. 1709-ben Vadosfára távozott, ahol megnősült. 1705 tavaszán 
I I . Rákóczi Ferenc udvarában az evangélikusok udvari káplánja 
lett. Rozsnyón diakónus 1707 tavaszától, de már 1708 őszén 
Bártfán rektori állásban működött. 1709-ben újjászervezte a gim¬
názium irányítását és kinyomtatta a bártfai iskola tantervét. A 
helyi nyomda révén élénk irodalmi és kiadói tevékenységet fejtett 
ki . Vallásos műveiben korának pietista felfogása érvényesült. 
Rövidesen, 1710 tavaszán Kassára hívták rendes lelkésznek, de a 
pestis következtében hamarosan elhunyt. 

Irodalom: 

Sólyom Jenő: A két Acs Mihály életrajzához. I n : Irodalomtör­
téneti Közlemények, 1963. 1. sz. pp. 55-58. 

Jakus Lajos: Két 17. századi prédikátor. A Vas megyei születésű 
idősb és ifjabb Acs Mihály. I n : VSz, 1990. 2. sz. pp. 225-245. 

Kriedemann, Theresa: Ifjabb Acs Mihály Bártfán. I n : M . 
Könyvszemle, 1993. 3. sz. pp. 333-337. 

Csepregi Zoltán: A magyarpietizmus 1700-1756. Bp. 2000. 320 p. 
N. L. 

Antal Károly 
(Bp., 1909. június 23. - Bp., 1994. 
május 26.) 

szobrászművész 

A svájci gyermekkori tartózkodása alatt a 
hegymászást is megkedvelő szobrász 1925 
és 1927 között a bp.-i iparművészeti isko­
lában tanult díszítőszobrász szakon. 

1934-ben végzett a képzőművészeti főiskolán. 1931-től Ohmann 
Béla műtermében dolgozott segédként, aki jelentős hatást gyako¬
rolt stílusára. 1934-35-ben Rómában volt ösztöndíjas. 1935-től 
rendszeresen részt vett a Nemzeti Szalon „8 festő, 8 szobrász" 
elnevezésű évenként megrendezett tárlatsorozatán, műveit cso¬
portos kiállításokon is bemutatták Rómában, Párizsban és 
három alkalommal a Velencei Biennálén. A Párizsi Világ­
kiállításon 1937-ben ezüstéremmel jutalmazták. Mo-n Gellért és 
Juliánus barát (Bp., Halászbástya, 1937) c. bronzszobrával vált 
ismertté. 1938-tól a bp.-i Százados úti művésztelepen élt és alko­
tott. Több európai országban járt tanulmányúton. 1950 és 1959 
között a képzőművészeti főiskolán a kőrestaurálás tanára volt. A 
római iskola második nemzedékének tagjaként az 1930-as évek 
elején indult szobrászgeneráció egyik legfoglalkoztatottabb 
művészeként tartották számon. 



Antal Károly 

Stílusára leginkább az archaikus kultúrák és a román kor 
emlékei hatottak; műveit tömör formanyelv, a megjelenítés köz¬
vetlensége, eszmei emelkedettség jellemzi. Monumentalitás iránti 
hajlama emlékműszobrászatában, míg dekorativitáshoz való von¬
zódása épületplasztikáiban érvényesült. Kedvelt témája az emberi 
alak. Korai szobrait tömörítés és egyszerűség hatja át. Portréit -
még a konkrét személyekről készülteket is - időtlennek ábrázolta. 
A klasszikus hagyományokat őrző m. emlékműszobrászat újjáé¬
lesztésén fáradozott. A realista és neoklasszicista törekvés érvé¬
nyesül későbbi műveinél is, ennek köszönhetően pályája zökke¬
nőmentesen folytatódott a vh. után. Ő készítette el 1945-ben az 
első - az obeliszk típusnak modellül szolgáló - szovjet hősi 
emlékműveket (Szabadság tér, Gellért tér). Az ötvenes évektől 
rendszeresen kapott épületplasztikai, restaurálási megbízatásokat 
a nagy köztéri feladatok mellett. Birkózók című szobrát felállítot¬
ták a Népstadion szoborparkjában, részt vett az Operaház szo¬
bordíszeinek elkészítésében is. A Munkácsy Mihály-díjat 1954-
ben, a Csók István-érmet 1958-ban kapta meg. Életműve megko­
ronázásaként 1993-ban Kossuth-díjjal tüntették ki . 

Az 1970-es évek elejétől kezdődően közel egy évtizeden át dol­
gozott Ka. „házi szobrászaként". A —Berzsenyi Dániel-mell­
szobor (1970) révén került első ízben a tájra, amelynek elkészíté­
sére Egyházashetyéről, a költő szülőfalujából kérték fel. 1971-ben 
két emlékoszlopot készített Ka.-n: a Ság hegyen —Eötvös 
Loránd kísérleteinek emlékére, valamint Celld.-ön a vasút elindí¬
tásának centenáriumi évfordulója tiszteletére. A helyiek kérésé¬
nek megfelelően ostffyasszonyfai diófából készítette el a fiatal 
—•Petőfi Sándor szobrát 1973-ban. Ugyanebben az évben - közel 
30 alkotásának bemutatásával - első egyéni kiállítása nyílt meg 
Celld.-ön, a Ka.-i Művelődési Központban. Ő választotta k i 1979-
ben azt a Ság hegyi bazalttömböt, amely a városi rang elnyerésé¬
nek alapköve lett s tervezte a később eltávolított celld.-i felszaba¬
dulási emlékművet is. Egyéb alkotások is gyarapítják ka.-i vonat¬
kozású munkásságát, mint például a jánosházi vár terrakottában 
és több Berzsenyi-plakett. 
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Irodalom: 

Magyar Katalin: A szobrász és a fejek. I n : Képes 7, 1989. 46. sz. 
(november 18.) pp. 34-37. 

—Dala József: Antal Károlyra, Kemenesalja „házi szobrászára" 
emlékezünk. I n : ÚK, 1994. szeptember 1. (16. sz.) p. 6. 

Dala József: Antal Károly Kossuth díja. I n : V N , 1993. 76. sz. 
(április 1.) p. 6. 

A térség elismert szobrásza. In : V N , 2007. 55. sz. (március 6.) p. 18. 

Julianus barát budavári szobra. [Összeáll Praimajer Mária]. 2. 
átd. kiad. Bp. 2013. 112 p. 

G. T. - N. T. 

Atzél Elemér 
(Kemenesmagasi, 1888. április 10. 
Bp., 1954. december 16.) 

Igyógyszerész, jogász, orvos, 
legy.-i magántanár 

NV: Csecsinovics Elemér 

A Komárom megyei Guta Őrangyal gyógyszertárában volt gya¬
kornok, majd Laib Rezső segédje lett Bősön. A bp.-i tud.egy.-en 
1911-ben szerezte meg a gyógyszerészi oklevelet. Al ig kapta kézhez 
diplomáját, máris elkezdte orvosi tanulmányait és 1917-ben avat¬
ták doktorrá. A Népjóléti Min.-ba kerülve munkájához szüksé¬
gesnek érezte a jogászi képesítést, amit 1921-ben szerzett meg a 
Pázmány Péter Tud. Egy.-en. 1921-től 1932-ig a Népjóléti és 
Munkaügyi Min.-ban titkár, 1933-tól a Belügymin. osztálytaná­
csosává nevezték k i . Lankadatlan tudásvágya révén 1931-ben a 
tisztiorvosi minősítés birtokosa lett, majd 1934-ben az ügyvédi 
vizsgát is letette, immár a Belügymin. X I I I / a (eü.-i és rendészeti) 
alosztályának vezetőjeként. Igazi „self made man"-ként küzdötte 
fel magát és lett ismert a korabeli közvéleményben. Sokoldalú, de 
minden területen alapos tudását elismerve a Pázmány Péter Tud. 
Egy. bölcsészkarán 1926-tól az eü-i közig. magántanárává képesí-
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tették, az orvosi kar pedig rk. tanári címmel tüntette k i . 
Számos gyógyszerészeti vonatkozású rendelet kodifikálójaként 

a szaksajtó a „gyógyszerészek atyja"-ként jellemezte. Hangya¬
szorgalommal gyűjtötte össze „Az egészségügyre vonatkozó törvé¬
nyek és rendeletek gyűjteménye" című sorozatot, amelyből szer¬
kesztésében az 1913 és 1943 közötti időszakról 5 kötet látott napvilá­
got 1928-tól 1944-ig. Egyik kezdeményezője volt a Gyógyszerészek 
Orsz. Jóléti Alapjának, amely több bérházat is megvásárolt Bp.-en, 
amelyek bevételéből nyugdíjat biztosított a patikusoknak, vala¬
mint özvegyeiknek és árváiknak. Elképesztő vitalitására jellemző, 
hogy 1945 után közel 60 évesen fogorvosi szakképesítést szerzett és 
rendelőt nyitott, amelyben haláláig dolgozott. 

Irodalom: 

Baradlay J. - Bársony E.: Atzél Elemér. I n : A Magyar Gyógysze­
részet Története I I . köt. Bp. 1930. 

Hegedüs Lajos: Emlékezés egy neves magyar gyógyszerészre. Atzél 
Elemér (1888-1954). In : Orvosi Hetilap, 1988. pp. 2479-2480. 

N. T. 

Bakonyi Károly 
(Csopak, 1921. december 22.-
Zalaegerszeg, 2010. május 26.) 

kertészmérnök, szőlőnemesítő 

Édesapja, Bakonyi István, egy híres cso¬
paki szőlőbirtok vincellérje volt. Kilenc¬
éves korában apját kinevezték a keszthe¬

lyi Georgikon cserszegtomaji szőlészetének vezetőjévé. 1941-ben a 
Balatonarácsi Szőlészeti és Borászati Szakiskolában, majd egy esz¬
tendővel később a Budafoki Borászati Szakiskolában végzett. 
Frontszolgálata után 1942-ben hadifogságba került és csak közel 5 
esztendő múlva szabadult. Hazatérve átvette apjától a cserszegto-
maji telep szakmai irányítását és levelező tagozaton a Bp.-i Kerté-
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szeti Főiskolán 1959-ben kertészmérnöki diplomát szerzett, 1964-
ben pedig már doktori oklevelet kapott. 1947 és 1981 között előbb 
technikusként, később pedig tud. főmunkatársként dolgozott a 
keszthelyi Agrártud. Egy. Kertészeti Tanszékénél, majd 2000-ig 
szaktanácsadó volt. Több mint 20 évig oktatott szőlőtermesztést 
és borászatot. 1960-tól a T I T , 1992-től a M . Növénynemesítők 
Egyesülete, 1996-tól pedig a Kertészeti Tud. Társaság tagja. 1985-
től a Balatonvin-Csopak Borrend, 1997-től a Bogácsi Szent 
Márton Borrend tiszteletbeli tagja. 1982-től a Keszthelyi Válasz­
tási Bizottság, 1991-től a Zalai Borosgazdák Egyesületének elnöke. 
Borversenyek sokaságának elnöke és bírálóbizottsági tagja volt. 
Előadásokat tartott, részt vett borfesztiválok, tudományos napok 
rendezésében. 2000. május 25-én az általa nemesített Cserszegi 
Fűszeres és a Nemes Olaszrizling szőlőfajtáiról bélyeg jelent meg. 
A cserszegi fűszeres napjainkra a harmadik legelterjedtebb m. sző¬
lőfajtává vált. 

A hetvenes évek közepén —Dala József és Káldos Gyula meg¬
hívását elfogadva jutott el a Ság hegyre. Korábban érő szőlőfajták 
telepítését javasolta: a személyes kapcsolat mellett a Kertészet és 
Szőlészet 1975. évi 24. számában tud. szakcikket publikált „Szőlő a 
Ság hegyen" címmel. 1994-ben fiával, dr. Bakonyi Lászlóval együtt 
lelkesen támogatta a Ság hegyi fajtakísérleti telep létrehozását, 
melyben nyolc, általa keresztezéses nemesítéssel előállított új szőlő¬
fajta kísérletbe állítását segítette elő azáltal, hogy e fajták oltványait 
Fehér Tamás szőlősgazda rendelkezésére bocsátotta. A kísérleti sző¬
lők fejlődését nagy figyelemmel kísérte és ellátta termelőket hasz¬
nos gyakorlati tanácsokkal. 1997-től kezdve 12 éven át tartott érés 
előtti fajtabemutatókra mindig eljött és határtalan lelkesedéssel 
beszélt az új fajtákról 60-80 főt is elérő érdeklődőknek. Boldog volt, 
hogy 2001 decemberében a 80. születésnapja alkalmával rendezett 
országos borversenyen egy Ság hegyen termett szőlőből készült 
cserszegi fűszeres bor kapta a legmagasabb pontszámot, s nyerte el 
a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa különdíját. 

Díjaiból és kitüntetéseiből: Miniszteri Dicséret (1960), Munka 
Érdemrend bronz fokozata (1972, 1982), Rácz Sándor Emlékplakett 
(1976), Kocsis Pál Emlékplakett (1984), Mathiász János Emlék-


